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che altri eserciti h a n n o già a d o t t a t o guant i 
di colore. 

S A N T I N I . Io mi occupo dell 'esercito 
i ta l iano, non di quelli esteri. 

MARAZZI , sottosegretario di Stato per 
la guerra. Egli ha de t to che vi sono delle 
grandi differenze, ed io ho l 'onore di ripe-
tergli e di r ammenta rg l i che in Germania , 
ed in Aust r ia -Ungher ia , dove si t iene alle 
t radiz ioni militari ed alla uni forme, è per-
messo var ia re il colore dei panta loni , cosa 
che, se avvenisse da noi, sarebbe la fine del 
mondo. Invece in Germania ed in Aust r ia -
Ungher ia si hanno , r ipeto, i colori dei pan-
ta loni facol ta t iv i . (Rumori — Commenti). 

Quindi Ella capirà che, con l 'adozione 
•dei guan t i color marrone, non abb iamo 
f a t t o niente di s t rano, e t en iamo a mante-
nere le cose, come sono s t a t e s tabi l i te . 

P R E S I D E N T E . Essendo decorsi i qua-
r a n t a minut i assegnati per le interrogazioni , 
si procederà nell 'ordine del giorno. 

Coordinamento del disegno di legge sull'aboli-
zione del sequestro dei giornali. 
P R E S I D E N T E . P r ima di procedere ali a 

votaz ione a scrut inio segreto sui vari i di-
segni di legge app rova t i dal la Camera per 
a lza ta e sedu ta nei giorni precedent i , r a m -
mento che, si fece la r iserva del^ coordina-
mento del disegno di legge per la soppres-
sione del sequestro p reven t ivo dei giornali . 

Dò quindi faco l tà di par lare a l l 'onore-
vole re la tore per r iferire sul coord inamento . 

E A E L L I , relatore. D 'accordo col Go-
verno, la Commissione propone che il tes to 
definit ivo della legge sia così coordinato . 

L ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Di Ste-
fano viene a fa r p a r t e del pr imo comma; 
sol tanto , per ragione di pura f o r m a lette-
rar ia , alla parola però è sos t i tu i ta la parola 
tuttavia; invece dell' oggetto, si dice, per 
maggior chiarezza, degli oggetti. Nel se-
condo comma, dove diceva: è fatta eccezione, 
e po teva nascere qualche equivoco per le 
parole: per tutti gli esemplari degli, si deve 
dire invece; è fatta eccezione per gli stam-
pati ecc. Nessun ' a l t ra modificazione occorre 
i n t r o d u r r e nel disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
ud i to , le modificazioni - di coordinamento 
proposte d 'aecordo f r a il Governo e la Com-
missione sono pu ramen te di fo rma . 

BARZTLAI. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha la facol tà . * 
B A R Z I L A I . Mentre la Camera si ap-

pres ta a dare il suo voto a questo disegno 
di legge, mi sia lecito di fa re una osserva-
zione di f a t t o la quale po t r à essere anche 
di confor to a quella larghezza di suffragio 
che la legge a t t ende . 

Se molti hanno concorso al r i su l ta to di 
questa v i t to r ia della l iber tà della s t ampa , 
dal l 'onorevole Mirabelli, in fa t ica to soste-
ni tore della r i fo rma , al l 'onorevole Sacchi 
che ha presenta to il disegno di legge, mi 
sia lecito r icordare che la s t a m p a i t a l i ana 
10 deve anche per buona pa r t e a sè stessa; 
perchè, in te rpe l la ta dalla sua rappresen-
t anza circa l ' o p p o r t u n i t à o meno di abolire 
11 sequestro prevent ivo , quasi unan ime, e 
con la sola eccezione di t r e giornali, senza 
distinzione di pa r t i to dal Corriere della Sera, 
ali 'Avanti!, dal la Perseveranza al Secolo, ha 
r isposto nel senso favorevole a questa ri-
fo rma civile ; ed il pensiero che, secondo 
me, ha presieduto a ques ta unan imi t à , è 
s t a to questo che sarà oggi consacrato; che, 
cioè, ad o t tenere la misura nella polemica 
e nella p r o p a g a n d a che è garanzia di se-
r ie tà e di efficacia, assai p iù delle sanzioni 
penali , giova il senso della dignità e della 
responsabi l i tà che non fa d i fe t to alla s t a m p a 
i ta l iana. (Bravo! — Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-
servazioni, si i n t ende ranno app rova te le mo-
dificazioni di coord inamento proposte a que-
sto disegno di legge dalla Commissione, di 
accordo col Governo. 

(Sono approvate). 

Votazione a scrutinio segreto. 
P R E S I D E N T E . Ora si procederà alla 

votazione segreta dei seguent i disegni di 
legge: 

Vendi ta di un terreno demania le a Tunisi. 
Autorizzazione di spese per diverse opere 

pubbl iche, r ipar t iz ione di s t anz iament i ed 
approvazione di nuove e maggiori assegna-
zioni e diminuzioni di s tanz iament i su alcuni 
capitoli dello s t a to di previsione della spesa 
del Ministero dei lavori pubbl ici per l 'eser-
cizio finanziario 1905-906. 

Approvazione della convenzione addizio-
nale a quella di amicizia e buon vic inato 
f r a l ' I t a l i a e la Repubbl ica di San Marino 
del 28 giugno 1897, so t toscr i t ta a R o m a il 
16 febbraio 1906. 

Distacco della f razione di Besna te dal 
comune di J e r ago e cost i tuzione in comune 
au tonomo. 

Proroga del t e rmine prescr i t to dal l 'ar t i -


